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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20/10/2020. 

 

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

vinte, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: Rosangela 

Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda presentes 

os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio Cezar Paulino 

da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, Fabiano 

Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Marcio André 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. Presidente: 

declaro aberta a 34ª Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convido a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Presidente – hoje a gente tem 

um expediente curto, então eu comunico aos vereadores que 

façam a inscrição para utilizar a Tribuna. Determino a 

primeira secretária que faça a leitura do expediente.  

Primeira Secretária - Informo que a ata da 33ª sessão 

ordinária encontra-se à disposição na secretaria desta casa 

de leis. Ofício nº 222/2020 enviado pelo Senhor Moisés 

Bento da Silva Júnior, Diretor Presidente do Naviraíprev, 

encaminhando o balancete relativo ao mês de setembro de 

2020. Presidente –informo que o balancete encontra-se 

disponível na Secretaria desta Casa de Leis. Justificativa 

de ausência do excelentíssimo senhor vereador Marcio André 

Scarlassara, solicitando que abone sua falta na sessão 

ordinária ocorrida no dia 06 de outubro/2020, em virtude de 

compromissos agendados anteriormente, juntamente com o 

deputado estadual Neno Razuk, para tratar de assuntos do 
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interesse do município. Presidente – informo que a ausência 

do Excelentíssimo Senhor Vereador encontra-se justificada. 

Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei nº 31/2020 de 

autoria do poder executivo municipal; que em súmula: Estima 

a Receita e Fixa a Despesa do Município de Naviraí (MS), 

para o exercício financeiro de 2021 e dá outras 

providências. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho o 

Projeto de Lei à Comissão de Finanças e Orçamento, conforme 

artigo 196, parágrafo único do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, para que possam analisar e dar o devido parecer no 

tempo em que confere o regimento interno. Informo, ainda, 

aos nobres Edis, que as emendas propostas deverão ser 

entregues diretamente à Comissão de Finanças e Orçamento, 

no prazo de 10 (dez) dias, a contar da data de hoje, 

conforme o artigo 197 do Regimento Interno desta Casa de 

Leis. Projeto de Lei nº 66/2020 de autoria do Vereador Luiz 

Alberto Ávila Silva Júnior; que em súmula: Altera a 

denominação de rua constante na Planta Geral da Cidade de 

Naviraí-MS. (Fica alterada a denominação da Rua Projetada 

A, localizada no bairro João de Barro, para Rua “Maria 

Vicencia da Silva”). Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Indicação n° 141/2020 de autoria do 

vereador Josias de Carvalho; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, e para o Senhor Adolfo José Silvério, 

Gerente do Núcleo de Infraestrutura Rural, indicando que 
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seja feito o cascalhamento, a ampliação e o escoamento de 

água, na estrada rural do loteamento das chácaras do 

Recreio Oriente. A estrada mencionada encontra-se com 

necessidade de reparos urgentes. Os moradores reclamam que 

em períodos chuvosos, sofrem devido à estrada não ter 

infraestrutura para o escoamento de água, e, que, a via 

fica com muitas poças. Já quando o tempo está seco, a 

queixa é do areião que se forma na estrada. A via em 

questão tem um número considerável de veículos que 

transitam por ali diariamente. Assim, a presente indicação 

tem por objetivo atender as diversas reivindicações feitas 

pelos moradores que utilizam a estrada para terem acesso ao 

município. Com a palavra o vereador Josias - senhor 

presidente, nobres pares, senhores e senhoras que nos ouvem 

através da Rádio Cultura FM, senhor presidente eu fui 

procurado pelos moradores de lá, principalmente pelo senhor 

Maurício, que tem uma chácara localizada nessa estrada, são 

várias chácaras que existem, então se tem várias chácaras, 

tem várias casas, tem várias famílias; eu acredito que deve 

ter mais de vinte chácaras, enfim, é uma estrada arenosa e 

em dias de chuva é complicado, então estou pedindo que o 

prefeito com a secretária de obras viabilize o mais rápido 

possível o cascalhamento, o aterro daquela estrada, para 

poder beneficiar esses chacareiros, porque de lá também sai 

produção, tem vaca leiteira, tem pessoas que plantam, tem 

local de eventos, então seria importante e é o mínimo que a 

prefeitura poderia fazer estar cascalhando e arrumando essa 

estrada para esses chacareiros; obrigado senhor presidente. 

Presidente: Solicito à primeira secretária desta casa de 

leis que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

142/2020 de autoria do vereador Josias de Carvalho; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
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José Izauri de Macedo, com providências para a Senhora Ana 

Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, indicando que 

seja realizada a construção de uma cobertura na Estratégia 

Saúde da Família Ronan Marques, no bairro Jardim Progresso. 

A Estratégia Saúde da Família Ronan Marques, não possui uma 

cobertura adequada para a população que aguarda o início 

dos atendimentos e durante esse período de espera, os 

usuários ficam expostos ao calor, à chuva e as intempéries 

do tempo. Devemos proporcionar à população um atendimento 

com dignidade, conforto e bem-estar, ainda mais quando se 

trata de saúde, momento em que a pessoa se encontra 

sensível e vulnerável. Essa proposição visa atender ao 

pedido dos moradores que estão sendo assistidos na referida 

Unidade. Com a palavra o vereador Josias - senhor 

presidente, nós já fizemos algum tempo atrás alguns pedidos 

no que tange a essas coberturas em frente a esses PSF’s, a 

gente entende que as pessoas que estão indo até lá são 

pessoas que estão debilitados pela saúde e até entrar no 

posto, a pessoa fica exposta pegando chuva, sereno, ou é 

frio ou é calor demais, enfim não é justo que a pessoa 

fique uma hora, uma hora e meia, duas horas aguardando para 

ser chamado, porque as pessoas tem que chegar cedo, mas o 

funcionário chega no horário, chega às sete horas e começa 

atender, mas as pessoas que precisam dessa assistência têm 

que chegar antes e forma fila, forma grupo, enfim, o 

importante é que o prefeito e secretário de saúde, eu tenho 

certeza que eles vão atender esse nosso pedido e ser justo 

com as pessoas. Solicitou um aparte o vereador Fabiano 

Taquara – bom dia senhor presidente, bom dia vereadores 

dessa casa, ouvintes da Cultura FM, vereador Josias eu fiz 

um pedido em 2017 quando o gerente de saúde era o Fábio 

Bonicontro, depois veio o Edvan e se eu não estou enganado 
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o Welligton, o seu Jamil também já fez esse pedido de 

cobertura em frente dos PSF’s, mas infelizmente até agora 

não fomos atendidos, cobrar todos cobram, nós fazemos nossa 

parte, mas infelizmente nós não fomos atendidos desde 2017, 

eu tenho indicação guardada numa pasta, seu Jamil tem, acho 

que o Márcio já fez também, então eu acho que o erro não é 

do vereador que está aqui na Câmara Municipal, porque nós 

mandamos para lá e até agora nada infelizmente, essa é a 

realidade que nós estamos vivendo, obrigado pelo aparte. 

Vereador Josias - obrigado vereador, para finalizar 

presidente realmente houve uma dificuldade, trocaram-se 

vários secretários, mas agora com o atual secretário 

Welligton eu acredito que vai acontecer sim, obrigado 

presidente. Presidente: Solicito à primeira secretária 

desta casa de leis que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 143/2020 de autoria de autoria vereador 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para a Senhora Ana 

Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, indicando que 

seja viabilizado o rebaixamento de canteiro central para 

atender na forma de estacionamento na Avenida Amélia 

Fukuda, no trecho em frente às Empresas Ciarama Máquinas e 

Gold Hotel. Com a palavra o vereador Júnior - senhor 

presidente, nobres vereadores, vereadoras, seja bem-vinda 

vereadora Dona Lourdes, aqueles que nos acompanham pela 

Rádio Cultura, que nos assistem pelas redes sociais, na 

verdade senhor presidente um pedido a princípio 

relativamente simples, é mais um pedido que esta casa faz 

de rebaixamento de canteiro, para poder transformar em 

estacionamento uma parte dele em frente às duas empresas 

que estão instaladas em Naviraí, gerando emprego, gerando 

renda, contribuindo diretamente com o desenvolvimento do 
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município e que nós queremos que elas prosperem, nós 

queremos que elas fiquem abertas, que haja a expansão dos 

seus negócios, que haja contratação de mais funcionários, 

que haja geração de maior volume de renda para o município, 

quem ganha é o município com isso; nesses casos senhor 

presidente, muitas vezes a gente discute a política de 

incentivos fiscais, a questão de isenção de impostos, a 

questão de doação de terrenos para empresas, tem algumas 

que vem e que se instalam por conta própria, ou que já são 

da cidade e expandem seus negócios, abre outro ramo de 

atividade como é o caso do hotel por conta própria, sem 

necessidade de qualquer incentivo do município, isso não 

significa que o município não deva ter responsabilidade com 

estas empresas, aliás, pelo contrário torna até mais fácil 

a atuação do município. E o que é necessário hoje? O que é 

uma reivindicação hoje? É o rebaixamento de uma parte do 

canteiro central para a ampliação das vagas de 

estacionamento, que é uma necessidade em toda área central 

do comércio, mais especificamente a gente está falando aqui 

em nome da Ciarama que é uma empresa importante, é uma 

grande marca que se instalou aqui no município, que a gente 

quer enquanto poder público, fazer aquilo que é possível 

para incentivar, para facilitar, para proporcionar melhores 

condições para esse setor que é tão importante para o nosso 

município. Solicitou um aparte o vereador Cláudio Cezar – 

bom dia presidente, bom dia vereadores, vereadoras; ouvindo 

atentamente a indicação do nosso companheiro aqui de 

parlamento, mais uma vez estamos discutindo rebaixamento de 

canteiro, eu também penso que a gerência de obras tem que 

rever algumas coisas no seu planejamento, porque têm várias 

avenidas, uma que a gente recebe muitas cobranças também 

para rebaixamento de canteiro é a Avenida Mato Grosso e tem 
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novas empresas abrindo nesta avenida, eu acho que é muito 

pertinente a vossa indicação, realmente tem que ser 

revisto, porque foram feitos alguns rebaixamentos de 

canteiros e falavam que não iria rebaixar porque tem que 

ser com bloco vazado por causa da questão ecológica, 

questão de água, mas foram feitos vários rebaixamentos, eu 

não acho justo fazer para uns e outros não, a gerência tem 

que rever isso, as avenidas que têm empresas na frente, não 

precisa rebaixar na frente da empresa, mas que faça um 

planejamento em toda a extensão da avenida, para que ajude 

todos os comerciantes, precisa de estacionamento porque 

Naviraí está crescendo muito, tem muitos carros nas ruas e 

não tem estacionamento, é uma reclamação muito grande, 

principalmente na Avenida Mato Grosso, que tem várias 

empresas, obrigado pelo aparte. Solicitou um aparte a 

vereadora Rosangela – fico muito feliz, com o senhor estar 

à frente desse pedido; nós também fizemos alguns pedidos 

para atender algumas empresas, mas infelizmente eu não sei 

qual é a prioridade, porque tem várias empresas antigas do 

nosso município que vem pedindo esse tipo de trabalho e não 

foram atendidas, outras bem recentes já estão com os seus 

canteiros rebaixados, então não só porque é meu amigo ou 

amigo de alguém que se tem algum tipo de flexibilidade, 

quando se trata de uma lei, que seja para todos, porque 

essa câmara de vereadores tem pedido em nome de todos e a 

gente sabe que só saiu para alguns, então o mínimo que nós 

podemos fazer por esses empresários, já que nós não temos 

tanta coisa a oferecer, oferecer um pouco mais de 

comodidade para os seus fregueses, oferecer segurança a 

essas empresas, porque se você coloca um estacionamento, 

vai colocar os carros numa parte mais adequada e a rua vai 

ficar mais liberada, a gente sabe que o fluxo de veículos 
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em Naviraí tem crescido muito, tem aumentado muito, às 

vezes a gente vê atos perigosos em alguns lugares, 

principalmente em frente a oficinas, eu já vi mecânicos com 

as pernas para o lado de fora, debaixo de um caminhão 

arrumando, isso é muito perigoso; então pedir juntamente 

com o senhor que deem atenção para todos os comerciantes de 

Naviraí que requisitaram e que esses vereadores pediram, 

porque a gente representa a população e foram poucos 

atendidos, os que foram atendidos foi uma escolha e eu não 

quero dizer que foi só para os amigos; muito obrigada. 

Vereador Marcio – bom dia senhor presidente Símon, 

vereadores, vereadoras, população que nos ouve pela Rádio 

Cultura FM, pelas redes sociais, nosso bom dia a todos; 

vereador Júnior, estive com o senhor na empresa Ciarama na 

semana passada, onde pudemos ouvir as solicitações do 

empresário, dos funcionários, dos clientes, é uma empresa 

hoje que é referência para Naviraí, ela é regional, atende 

os municípios de Eldorado, Ivinhema, vários municípios da 

região, então nós temos que dar condições; como vamos 

trazer novas empresas para Naviraí, se nós não cuidamos das 

empresas que estão aqui? É inadmissível isso, se nós não 

temos condições de fazer um rebaixamento no canteiro, como 

vamos trazer indústria para Naviraí? Então a gente tem que 

rever esse conceito, o que está acontecendo e o que 

aconteceu nesses quatro anos? Pedimos durante quatro anos 

rebaixamento de canteiros, quebra-molas, lâmpadas e nada 

aconteceu e não vai acontecer nesse restante de mandato; 

obrigado vereador Júnior pelo aparte. Vereador Josias - só 

para contribuir, eu também já fiz pedidos para 

rebaixamento, inclusive nos comércios e em frente das 

igrejas; eu conversei com a gerente de obras, esses pedidos 

que foram feitos por todos nós vereadores nesta gestão, já 
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está numa lista e começou a execução a partir de agora, não 

sei se vai dar tempo de resolver tudo, mas já está em 

execução, acredito que todos vão ser contemplados 

gradualmente. Vereador Júnior - obrigado pelas informações, 

obrigada pelos apartes de vossas excelências, informações 

do executivo; dizer senhor presidente, a gente faz esse 

pedido até um pouco descrente, aí peço perdão por isso, mas 

o que a gente tem visto, vereador que me antecedeu, 

vereador Fi da Paiol, o planejamento existe, a questão 

agora é a gente sair do plano, sair do papel e botar na 

prática, nós aprovamos aqui e volto a dizer, sem querer 

bater novamente nessa tecla, mas nós aprovamos aqui há mais 

de dois anos atrás, um plano de mobilidade urbana, que 

dentre outras coisas trata da questão de estacionamentos, 

trata de acessibilidade, estacionamento é acessibilidade 

também e até agora, absolutamente nada foi feito nesse 

sentido, a gente precisa sair do planejamento, hoje 20 de 

outubro, nós estamos há dois meses e dez dias do final do 

mandato, dificilmente alguma coisa significativa acontecerá 

nesse período, passaram-se quatro anos e não foi por falta 

de cobranças, todos os vereadores dessa casa, independente 

dos seus posicionamentos, sempre cobraram aquilo que a 

população nos cobra, então infelizmente a gente chega já no 

adiantado da hora, mas enquanto estivermos aqui, todos nós, 

tenho certeza que a gente vai continuar cobrando, 

principalmente aquilo que a gente julga ser necessário e 

mais do que isso, um pedido de rebaixamento de canteiro, 

uma coisa básica, não é nada extraordinário, não é nada 

muito difícil, a gente tem o retorno da entrada do 

Interlagos, faz quase dois anos que a gente está cobrando 

um retorno de uma avenida, coisa básica, elementar, 

infelizmente a gente não viu acontecer, vamos continuar 
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cobrando, até porque as nossas cobranças só param a hora 

que o benefício é realizado, a hora que o pedido é 

contemplado e a população é atendida, simples assim, 

obrigado. Presidente: Solicito à primeira secretária desta 

casa de leis que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Pesar nº 60/2020 de autoria Vereador Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva e outros Edis; expediente endereçado aos 

familiares do Pastor Hortêncio André Ribeiro da Silva, 

apresentando o nosso profundo pesar pelo falecimento 

ocorrido no dia 15 de outubro deste ano. Grande é a nossa 

tristeza ao elaborar esta moção de pesar pelo falecimento 

do Pastor Hortêncio. Ele partiu aos 78 anos, deixando 

esposa, filhos, dentre eles o colaborador desta Casa de 

Leis, o senhor Elizeu da Silva e netos; juntamente com um 

legado ministerial e exemplo de homem temente a Deus. Foram 

mais de 50 anos de ministério evangelístico, levando a 

Palavra do Senhor, cumprindo fielmente o "ide" que Jesus 

determinou. Pastor Hortêncio foi um dos pioneiros da 

Assembleia de Deus na cidade de Foz do Iguaçu e deixa 

imensa saudade no coração de familiares e amigos. 

Presidente – normalmente a gente não comenta moção de 

pesar, mas nesse caso a gente vai abrir exceção para 

desejar os nossos sentimentos a toda a família do Eliseu, 

que trabalha com a gente aqui na Câmara, por isso a moção é 

destinada para Foz do Iguaçu, porque o pai dele residia lá, 

então os nossos sinceros sentimentos. Presidente: Solicito 

à primeira secretária desta casa de leis que faça o 

encaminhamento da mesma. Presidente – convido para fazer 

uso da palavra por cinco minutos o vereador Antônio Carlos 

Klein – senhor presidente, senhores vereadores, queria só 

emitir uma opinião sobre a questão dos rebaixamentos de 

canteiros da nossa cidade; eu já pedi muitas vezes aqui nos 
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mandatos passados, rebaixamento de canteiro e quando fosse 

feito, com material ecológico para não tornar o solo da 

nossa cidade impermeável, porque a hora que impermeabilizar 

todo solo, a água que vai vir da chuva vai escorrer para 

algum lugar e aonde ela se juntar e bater vai fazer 

estragos, então a gente tem uma preocupação sobre isso; e 

quanto também a fazer rebaixamento de canteiros na cidade, 

foi feito um aqui, outro ali, uma pessoa pediu para fazer, 

aquele não faz, aí sai o outro, então sempre existe o 

descontentamento em tudo isso, a minha opinião é que a 

prefeitura deveria ter um planejamento de como fazer o 

estacionamento das áreas centrais da cidade, como utilizar 

os canteiros de uma forma global e que não houvesse 

necessidade de alguém pedir rebaixamento, que a prefeitura 

mesmo já fizesse, evitaria esse recorte todo na cidade; é 

uma questão a ser analisada, sentarmos com a gerente de 

obras e o próprio prefeito para ver se faz um planejamento 

geral para cidade, para os estacionamentos na frente dos 

comércios, de uma forma que todos sejam beneficiados e não 

ficam um recebendo mais que o outro; é uma sugestão que 

vamos passar para a gerente de obras e o prefeito para que 

seja feito; gostaria também de falar sobre a questão da 

ponte do prolongamento da Avenida Weimar, saída para o 

porto Caiuá, bairro Cidade Jardim e adjacências, a ponte 

está pronta, mas ainda não foi liberada porque faltava 

fazer uns trabalhos por baixo da ponte, na cabeceira, que 

foram terminados e agora só está faltando fazer o asfalto 

que liga com a ponte; recebi a informação agora de manhã 

através da Milena, que amanhã a empresa contratada vai 

fazer as guias e os meios-fios no pedaço que tem que ser 

feito o asfalto e já compacta a terra, para em seguida 

fazer o asfalto, daí a ponte com certeza vai ser liberada 
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muito em breve para a utilização de todos que demandam a 

região do Porto Caiuá, Cidade Jardim e o fluxo das pessoas 

vai ser normal, momento muito esperado por todos, já está 

certo para amanhã fazer as guias, a máquina já está pronta, 

está sendo agilizado para terminar esse serviço. Queria 

falar também sobre o Balneário, a gente vem trabalhando na 

revitalização do Balneário desde o ano de 2018, já 

desassoreou, a máquina já passou e marcou as pistas de 

caminhada, agora está na previsão para finalizar as novas 

pistas de caminhada e corrida e assim que a máquina que vai 

ser utilizada para fazer o meio-fio da ponte do 

prolongamento da Weimar Torres, terminando ali ela vai ser 

deslocada para o Balneário para fazer também as guias e o 

meio-fio que delimita a nova pista de corrida e caminhada 

do Balneário; também já está sendo agilizado junto com o 

setor de pinturas da prefeitura com o Véinho Pintor, para 

iniciar a pintura da cerca, dos quiosques, dos Tuiuiús e 

das Capivaras que lá tem, para que o Balneário volte a ter 

uma apresentação boa, para que as pessoas possam caminhar, 

correr e ter algum momento de lazer; nós sabemos que no 

Balneário existe o impedimento da água, até por questões de 

segurança e aquilo que era a antiga ponte vai ser 

construído um novo píer, que também está só aguardando 

chegar um resto de material para iniciar a construção, para 

que as pessoas possam ter acesso e poder estar em cima da 

água para bater foto e ter seu momento de lazer num 

ambiente bastante diferente, esse píer é uma espécie de 

trapiche muito utilizado principalmente nas regiões de mar, 

assim que terminar essa parte das guias e o píer estiver 

levantado, vai fechar as comportas e encher novamente o 

lago, então tudo está sendo agilizado e nos próximos dias 

eu acho que estará sendo concretizado e vai terminar; a 
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administração segue trabalhando, nós estamos também no 

mandato de vereador fazendo nossos trabalhos, acompanhando 

e fazendo com que as coisas sejam agilizadas, com certeza 

nós teremos a ponte do prolongamento da Weimar liberada 

dentro de poucos dias e também o balneário municipal pronta 

entrega à população naquilo que é possível para caminhada, 

corrida e momentos de lazer das pessoas. O vereador Klein 

segue trabalhando nesse mandato estando à disposição da 

população. Obrigado e bom dia a todos. Presidente – convido 

para fazer uso da palavra por cinco minutos o vereador Luiz 

Alberto Ávila Silva Júnior - excelentíssimo senhor 

presidente, finalizando uma sessão em tempo recorde, 

excelentíssimos vereadores, vereadoras; senhor presidente, 

semana passada, quinta-feira, tivemos a sessão, nós 

iniciamos uma fala a respeito do nosso compromisso, nosso 

comprometimento com a educação, obviamente que um tempo de 

cinco minutos a gente não consegue externar todas as ações 

do mandato, nesse sentido eu gostaria de continuar senhor 

presidente, entendo que a gente precisa prestar contas, nós 

estamos há dois meses e dez dias do final do mandato, é 

importante que as pessoas saibam daquilo que a gente vem 

fazendo ao longo desses anos, e eu queria falar de três 

situações que são muito peculiares, que são muito presentes 

nas nossas lutas aqui, a primeira grata satisfação que tive 

de ser autor e com apoio de toda a câmara naquele momento 

da Lei 2009, que no ano de 2016 garantiu o acesso a vacina 

contra H1 N1 a todos os profissionais da educação, 

professores e administrativos, isso naquele momento nós 

vivíamos algo talvez não parecido com o que vivemos hoje 

obviamente, porque nós já tínhamos uma vacina, mas houve um 

surto de gripe e apavorou toda a população, não só do 

município, como do estado, do país, e nós prontamente 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

tivemos essa atitude de resguardar o máximo possível 

aqueles que estão mais expostos; em 2018 viemos a perder 

uma colega de profissão, a doutora Mônica que foi acometida 

pelo H1 N1, só confirmando a importância da imunização, 

hoje nós discutimos a vacina do coronavírus, esperamos que 

em breve essa vacina, seja lá de onde vier mas que seja 

eficaz e esteja circulando e imunizando o nosso povo, nossa 

gente, então naquele momento foi de fundamental importância 

essa discussão, infelizmente senhor presidente, o setor 

administrativo da educação foi deixado em segundo plano 

durante toda essa gestão, toda, sem exceção, em todas as 

questões que o administrativo lutou e buscou atendimento, 

foi deixado em segundo plano sempre e a vacina infelizmente 

foi uma delas, apesar de garantida por lei, sempre foram 

vacinados por último, os últimos dos últimos, isso é 

descaso, graças a Deus nós temos a garantia da lei, mas 

ainda precisamos cobrar a atenção do poder público em 

relação a essas pessoas; atuamos diretamente senhor 

presidente na chamada do concurso, por entender a 

viabilidade do ingresso do serviço público através do 

concurso público, em 2016 foi realizado o concurso, em 2017 

houve uma grande discussão a respeito do chamamento, 

principalmente dos professores e professoras e nós 

estivemos lá lutando lado a lado com aqueles profissionais 

que pagaram a inscrição do concurso, que estudaram, se 

capacitaram, pagaram o cursinho, foram aprovados no exame, 

na prova, apresentaram os seus títulos e foram 

classificados e tinha o direito de serem chamados e foram, 

nós estivemos lado a lado acompanhando e lutando para que 

isso fosse uma realidade, e por fim senhor presidente, essa 

eu não posso assumir sozinho, eu quero dividir esse mérito 

com toda a casa, com todos os treze vereadores desta casa, 
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que foi as inúmeras cobranças que fizemos a respeito da 

creche do Ipê, formamos comissão, devolvemos o dinheiro da 

câmara, quase um milhão de reais e hoje é uma realidade 

também graças a cobrança deste Parlamento, dizer para todos 

vocês, todos colegas vereadores e vereadoras, vale a pena 

as nossas cobranças, vale a pena, por vezes a gente acaba 

desanimando um pouco de não ver a coisa acontecendo logo, 

de não ver os pedidos sendo atendido, de ver a população 

carecendo dessa atenção maior, mas quero dizer para vocês, 

às vezes demora um pouco mais, às vezes um pouco mais 

rápido, mas vale a pena nós estarmos aqui dia após dia 

combativos, cobrando aquilo que é direito da nossa 

população, porque uma hora acaba acontecendo e nós temos 

provas de várias coisas graças as nossas cobranças, eu não 

atribuo a outro motivo, graças as cobranças da câmara que 

externa e da voz à população de Naviraí, muita coisa acabou 

acontecendo e a creche do Ipê retomou as obras depois de 

tantos anos, depois de tantas cobranças e principalmente a 

atuação direta, finalizo minha fala senhor presidente, a 

atuação direta e concreta com a devolução de quase um 

milhão de reais da Câmara, das economias destes vereadores 

e vereadoras responsáveis com o uso do dinheiro público, 

devolvendo para prefeitura para proporcionar as condições 

necessárias e hoje graças a isso, graças a atuação da 

câmara, a creche do Ipê está sendo concluída e se Deus 

quiser dentro em breve vai ser uma realidade na vida dos 

moradores daquela região, obrigado senhor presidente. 

Presidente – convido para fazer uso da palavra por cinco 

minutos o vereador Claudio Cezar Paulino da Silva – 

presidente, vereadores, vereadoras, a todos que nos ouvem 

pela rádio, quero iniciar a minha fala presidente, mandando 

um abraço e agradecendo a Dona Maria Gomes Diniz, do 
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Odércio, fui fazer uma visita pra ela, é muito bom quando a 

gente fala com as pessoas que ouve a sessão, ela é uma 

senhora de mais ou menos sessenta anos, mas não perde uma 

sessão, ela sabe tudo que acontece aqui, as indicações, 

nossos pedidos, nossas cobranças, ela falou de todos os 

vereadores, como é a fala de cada um, eu fiquei mais de uma 

hora conversando com ela, é muito gratificante a gente 

poder conversar com pessoas que realmente se interessam 

pela política, que se interessa pelo parlamentar, pelo 

trabalho dos parlamentares, porque são eles que pagam no 

salário, então é muito bom quando o patrão conhece o seu 

servidor; no mais falar também um pouco do Jardim Oásis, 

ontem estive lá, a empresa já está em Naviraí, eles 

alugaram casa, a equipe está toda aqui e eles já estavam 

contratando as máquinas e equipamentos que faltam e que não 

vieram de fora, vão pegar daqui alguns equipamentos e me 

garantiram que até a semana que vem começa a pavimentação, 

vai começar o trabalho do tão sonhado asfalto do Jardim 

Oásis, que foi cobrança por muito tempo dessa casa de leis, 

e não poderia deixar de agradecer ao ex-Senador Moka, do 

MDB, que foi emenda de um milhão e quatrocentos e vinte, 

também da parceria com o pessoal do Nelsinho Trad, que 

ficou depois Senador Nelsinho, que também ajudou na 

liberação recurso, a gente já apanhou muito por causa desse 

asfalto, foram várias cobranças e com razão, porque 

realmente demorou mais de três anos para liberar esse 

recurso, mas graças a Deus está liberado, a empresa 

terceirizada já está fazendo a parte de tubulação e a 

pavimentação eles garantiram que semana que vem inicia; 

falar também ao pessoal que mora na rua Dilma, Vanderlei, 

que estavam preocupados sobre a rede de esgoto, que estava 

raso, difícil de fazer a parte do aterramento, também já 
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está sendo resolvido, estamos acompanhando e tivemos a 

confirmação que ainda essa semana retorna as máquinas lá 

para finalizar aquela rua; então a gente tem que passar 

para a população que continuamos trabalhando, mesmo no 

período eleitoral estamos vendo as necessidades do 

município, acompanhando, cobrando, fiscalizando, porque até 

31 de dezembro somos servidores desta casa, servidor da 

população, estamos aqui para fazer a nossa parte; fiquei 

sabendo também ontem a tarde de uma situação a respeito da 

água do porto Caiuá, parece que o pessoal está tendo 

dificuldade com água lá, o pessoal está reclamando da falta 

de água vereadores, a gente vai ter que ver a situação 

certinho, parece que tem uma empresa particular que faz 

esse trabalho lá, mas a gente vai estar sentando com a 

pessoal responsável, para ver o que pode ser feito pelo 

Porto Caiuá, estamos atentos e vamos estar cobrando e 

buscando junto ao prefeito e ao gerente, o que pode ser 

feito pelo Porto Caiuá; rebaixamento de canteiro já foi bem 

discutido aqui, mas eu volto a dizer porque eu tenho também 

alguns pedidos na Avenida Mato Grosso e eu fiz esse 

compromisso de estar cobrando, então quero falar para o 

Dorival e ao pessoal que abriu um comércio lá e também 

pediu o rebaixamento por não ter estacionamento, que hoje o 

vereador Júnior entrou com uma indicação nesse sentido 

também e a gente vai estar buscando junto a gerência para 

que seja resolvido o mais rápido possível. Agradecer a Deus 

por mais uma semana que a gente está aqui, num ano de 

tantas notícias ruins na área da saúde, em termo de 

pandemia, a gente tem que agradecer a Deus por estar nessa 

casa de leis e continuar trabalhando com saúde, vamos 

percorrer toda a cidade, nosso município, estamos em 

campanha, mas também estamos trabalhando, nesse período a 
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gente não parou qualquer pedido, reclamação ou sugestão, 

pode procurar este vereador que o gabinete está sempre 

aberto para atendê-los. Deus abençoe a todos e até terça-

feira. Presidente – convido para fazer uso da palavra por 

cinco minutos vereadora Rosângela Farias Sofa - mais uma 

vez bom dia todos ouvintes, bom dia aqueles que nos 

assistem, aqueles que estão aqui, os companheiros, dizer 

que sou solidária ao pedido dos rebaixamentos de canteiro, 

só para enfatizar, o desenvolvimento de uma cidade acontece 

quando o nosso comércio se desenvolve e para desenvolver, 

nós precisamos que as necessidades desses comerciantes 

sejam atendidas, já que essas necessidades não é dinheiro e 

sim um rebaixamento de canteiro, é o mínimo que podemos 

fazer, estar atendendo a demanda desse pessoal; dizer que a 

carreta do Hospital do Amor se encontra em Naviraí e já 

está atendendo, então aquele pessoal que passou pelo posto 

de saúde, que garantiu o seu atendimento está indo para 

carreta, aqueles que não passaram no posto de saúde, pode 

ir diretamente a carreta com seus documentos pessoais e o 

seu cartão do SUS, a carreta do Hospital do Amor vai ficar 

em Naviraí até o final do mês. Eu recebi da Assembleia 

Legislativa, do Gabinete do deputado Onevan de Matos, um 

ofício comunicando que através da indicação 897 que ocorreu 

no dia 12 de maio de 2020, ele solicitou para o governador 

do Estado a destinação de viaturas para atender a equipe da 

Polícia Civil do município, em razão da necessidade da 

fiscalização durante o surto pandêmico da covid-19, a 

segurança e a saúde pública dos cidadãos sul mato-grossense 

são expediente de singular importância para esse 

parlamentar, motivo pelo qual reitero que continue a 

disposição; vossa excelência seguirá acompanhando as 

providências que serão adotadas em decorrência a indicação 
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apresentada. Atenciosamente Deputado Onevan de Matos – 

PSDB. Não deixar de agradecer também todas as orações do 

povo de Naviraí, da nossa população que tem feito em favor 

ao nosso Deputado e o nosso candidato a prefeito, dizer que 

as nossas orações estão sendo ouvidas e o nosso candidato a 

prefeito está se recuperando muito bem, em breve estará 

entre nós; também comunicar que no dia primeiro de setembro 

foi publicado no Diário Oficial do Estado de Mato Grosso do 

Sul, a Lei 5560 de 31 de agosto de 2020, que instituiu a 

denominação histórica dos Batalhões da Polícia Militar do 

Estado de Mato Grosso do Sul, o Esquadrão Independente da 

Polícia Montada, as Companhias Independentes e Unidades de 

Escolas da Polícia Militar do Mato Grosso do Sul, 

científico ainda, que fui o autor da emenda modificativa nº 

3, isso é o deputado Onevan que está falando, que nomeou o 

12º Batalhão da Polícia Militar do Município de Naviraí, 

com muita honra, como Batalhão Capitão José Marques Filho, 

ilustre e saudoso policial militar que dedicou toda a 

carreira frente à segurança pública do Mato Grosso do Sul e 

Naviraí, tornando mais que merecido que seu nome seja 

eternizado. Reitero que continuo à disposição de vossas 

excelências Atenciosamente Onevan de Matos. Estou com o 

currículo do senhor José Marques Filho. Nascido em 21 de 

janeiro de 1958, filiação José Marques e Elda, casado com 

Maria de Fátima, com filhos, Michele e Márcia, ingressou na 

Polícia Militar do Mato Grosso do Sul em 1980, foi 

promovido a Segundo Sargento em 86, promovido a primeiro 

sargento em 88, promovido a Subtenente da Polícia Militar 5 

de setembro de 1990, nomeado segundo-tenente do quartel em 

12 de dezembro de 2003, promovido a primeiro Tenente em 12 

de dezembro de 2005 e promovido a capitão 12 de dezembro de 

2008; medalhas de condecorações, medalha de 10 anos e 20 
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anos de serviço, medalha de Tiradentes, medalha da insígnia 

do mérito policial militar, cursos realizados, formação de 

sargento em Campo Grande, cursos de aperfeiçoamento de 

Sargentos em Campo Grande, curso de habilitação de Oficiais 

Administrativos em Campo Grande e membro do Conselho 

Comunitário de Segurança de Naviraí Mato Grosso do Sul, 

então ficou instituído através do Diário Oficial Eletrônico 

nº 10.266 através da Lei nº 5.560 de 31 de agosto, as 

denominações históricas dos batalhões, ficou determinado no 

artigo 10 o 12º Batalhão da Polícia Militar com sede em 

Naviraí, o Batalhão Capitão José Marques Filho. Nossos 

agradecimentos ao Deputado Onevan de Matos pela indicação. 

Muito obrigado a todos e tenham uma excelente semana. 

Presidente – convido para fazer uso da palavra por cinco 

minutos o vereador Josias de Carvalho - senhor presidente, 

ouvintes da Rádio Cultura FM, eu quero falar sobre uma lei 

que nós fizemos, importante para o município, que foi 

regulamentando a questão dos cães e gatos dentro da nossa 

cidade, havia e há ainda muitos cães e gatos, gostaria de 

parabenizar as ONGs que tem colaborado e muito, inclusive 

também alguns veterinários, que temos que parabenizar pela 

atitude de estar ajudando, cuidando e apoiando essas ONGs; 

essa lei permite que o prefeito se preocupe no tocante a 

sua parte, que é arrumar um local e estar construindo um 

canil, para que esses animais possam ser recolhidos e 

levados para lá para serem tratados, e através então desse 

pessoal que vai ser responsável pelo canil, eu acredito que 

as ONGs vão estar ajudando a fazer esse trabalho, que de 

fato é achar uma família que venha receber esse animal que 

estava jogado na rua; eu peço ao prefeito que ele viabilize 

o mais rápido esse canil, para que possa ter efetividade 

desse trabalho, de estar recolhendo os animais, cuidando, 
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zelando e achando uma família para o bem-estar desses cães 

e desses gatos; enfim, a gente tem que ser justo também, 

não poderia deixar de parabenizar a atuação da gestão no 

que tange a recuperação da pavimentação asfáltica, estão 

recuperando os nossos asfaltos, recapeando, o Portal 

Residence praticamente concluído, várias ruas já foram 

feitas, também o Oásis, são várias ruas que foram feitas, e 

terminando o Oásis II, a usina deverá estar indo para o 

BNH, cuja indicação foi feita por nós, para que o prefeito 

desse oportunidade e preferência aos moradores, o prefeito 

já confirmou, estive conversando com a Milena, também está 

confirmado, de fato vai para o BNH e vai recuperar todo o 

asfalto, que está totalmente destruído; fico feliz que o 

prefeito está nos atendendo; fiquei mais feliz ainda 

vereador Símon, que vai abrir outra frente de trabalho para 

recuperar as nossas Avenidas, eu fiz um pedido ao Prefeito 

e espero que ele atenda, a Avenida Amambai é o cartão 

postal da cidade, mas vou dizer, está muito feio, é buraco 

para tudo quanto é lado, você não sabe se está andando em 

cima do asfalto, ou em cima de uma costela de vaca magra, 

tá feio demais, a gente às vezes conversa com as pessoas 

que passam aqui no município para abastecer no Posto 

Antonini, que é na entrada da cidade, é o posto mais 

próximo da BR, as pessoas reclamam, e como eu disse, é o 

cartão postal, então estou pedindo ao prefeito e a Ana 

Paula, que de preferência para essa avenida; enfim 

Presidente, para encerrar quero dizer que o vereador Josias 

está sempre à disposição da população, temos feito várias 

leis importantes para o município, nós já tiramos taxas que 

cobravam dos templos religiosos, já fizemos leis que proíbe 

a exposição artística cultural e que contém teor 

pornográfico, no âmbito do município, inclusive vilipêndios 
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na mesma lei, a gente respeita o direito de todos, mas tem 

certos grupos que às vezes faz uma passeata e quer expor a 

sua ira e a sua raiva contra a Igreja, então está proibido, 

nós proibimos o vilipêndio, esse negócio de rasgar Bíblia, 

quebrar crucifixo, está proibido, se tiver passeata e fizer 

isso vai preso, essa lei é de nossa autoria, obviamente com 

aval dos nobres Edis; Presidente fico por aqui e que Deus 

abençoe a todos que nos ouvem e todos nós aqui presente. 

Presidente – convido para fazer uso da palavra por cinco 

minutos o vereador Marcio Andre Scarlassara - bom dia 

novamente aos nossos ouvintes da Rádio Cultura, bom dia aos 

internautas que nos acompanham, aos companheiros desta 

câmara, gostaria de abrir a minha fala, informando que 

ontem conversei muito com a Rhaiza, filha do deputado 

Onevan de Matos, Deputado Estadual, ele se encontra hoje em 

São Paulo internado, está curado do covid, não tem mais 

covid, está fazendo checkup com o médico dele, se 

recuperando bem, então essas informações que eu quero 

passar para a população de Naviraí; dizer também que tenho 

andado muito na cidade e onde eu ando a gente vê as pessoas 

falando dessa câmara, falando dos vereadores, do trabalho 

que foi feito, é muito orgulho para a gente poder ver os 

nomes de vossas senhorias nos quatro cantos da cidade, do 

vereador Júnior pelo trabalho que tem feito e iremos fazer 

muito mais Júnior, porque somos vereadores até 31 de 

dezembro de 2020, estamos ouvindo a população e lutando 

pela população, bem como vereadora Rosângela, estes dias 

encontrei uma mulher falando da senhora pelo trabalho que 

você fez na saúde, então é gratificante ver o trabalho que 

foi feito por essa câmara de vereadores, bem como o nosso 

presidente Símon, pela economia que vossa senhoria fez 

nessa casa de leis, não só o senhor, mas os treze 
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vereadores, onde devolvemos vários recursos para município, 

na mão do prefeito para poder investir no covid, na saúde, 

nas creches, então vereador Fi da Paiol, nossa parte como 

vereador temos feito e vamos fazer até dia 31 de dezembro. 

Dizer que o vereador Marcio Araguaia está a disposição da 

população de Naviraí, meu gabinete se encontra aberto na 

parte da manhã, atendendo as demandas que vem, internações 

que sempre fiz, eu sempre falo isso, você que tem um filho, 

irmão dependente químico, estamos à disposição para poder 

ajudar essa população que precisa; me coloco à disposição 

de todos com meu gabinete aberto para poder servir a 

população de Naviraí. Muito obrigado, um bom dia e fiquem 

com Deus. Presidente – convido para fazer uso da palavra 

por cinco minutos o vereador Ederson Dutra - bom dia 

presidente, bom dia nobres edis, bom dia quem nos acompanha 

pelas redes sociais; infelizmente nesse horário não está 

sendo transmitido pela rádio, porque é horário eleitoral, o 

Júnior disse que voltou, então bom dia todos ouvintes da 

Rádio Cultura FM; hoje é um dia muito feliz, um dia 

tranquilo, um dia pacto nessa casa de leis, tudo ocorreu 

dentro da normalidade, os discursos, a urbanidade reinou 

aqui; começo falando do asfalto do Bairro Jardim Oásis, 

onde eu moro, graças a Deus está chegando os maquinários, 

já estão fazendo a parte de drenagem das águas pluviais, 

graças a Deus o asfalto vai ser concretizado, já é uma 

realidade; esse asfalto é uma emenda do senador Moka, que 

foi feita a gestão no gabinete do senador Nelsinho Trad, 

através da Marcia, da Érica, se asfalto está saindo hoje no 

município de Naviraí, primeiramente a Deus, segundo ao 

Moka, terceiro ao Nelsinho Trad, que assumiu esse 

compromisso de dar continuidade a essa bendita emenda, 

glória a Deus; eu estive em Brasília quatro vezes, estive 
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no gabinete quatro vezes com recurso próprio, cobrando essa 

demanda, porque sou morador do Bairro, sei que no tempo de 

seca é poeira, no tempo de chuva é barro, é o único bairro 

no município de Naviraí que não tem asfalto, então eu quero 

agradecer também a pessoa da Milena, gerente de 

administração, que sempre esteve comigo ligando, cobrando, 

quero agradecer a ela porque ela também tem parte disso, 

nunca fechou as portas, sempre me ajudando a cobrar e 

graças a Deus nós conseguimos essa emenda; conseguimos 

jogar essa emenda lá, porque quando o deputado Dagoberto 

mandou a primeira emenda, o prefeito disse na rádio Karandá 

FM ao Betinho, quando estava sendo entrevistado, que essa 

emenda foi mandada para o Jardim Paraíso e foi um erro de 

um funcionário, passado essa etapa, conversamos com o 

presidente da assembleia, Júnior Mochi e o ex-governador 

André Puccinelli, que fizeram compromisso com o Moka de 

mandar essa emenda para o Jardim Oásis, então quero 

agradecer ao Moka e ao Nelsinho Trad. Quero dizer que a 

pandemia não passou, a pandemia está aí, eu ando na cidade 

e estou vendo muitas aglomerações, começamos a semana com 

duas mortes no município de Naviraí, o caso é preocupante e 

peço que a prefeitura tome atitude, que comece de novo a 

conscientização, correr atrás e talvez fazer outro decreto, 

porque daqui a pouco vamos perder o controle de vez, porque 

nós estamos indo na contramão do Brasil, o Brasil está 

diminuindo o número de casos, o número de mortes e o nosso 

estado e a nossa cidade está aumentando, isso é 

responsabilidade do gestor, está nas mãos do gestor, do 

Prefeito Municipal, ele tem que tomar uma atitude. O meu 

mandato na câmara sempre foi de cobrança, desde o começo do 

meu mandato, sempre foi de cobrança, apanhei muito, o 

vereador Júnior também, ficamos do lado dos professores, 
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ficamos do lado das enfermeiras, ficamos do lado dos 

funcionários públicos em geral, marcamos posição, nós temos 

lado, somos oposição ao mandato do prefeito Izauri e não a 

pessoa do prefeito Izauri, uma oposição inteligente, 

consciente, porque nós votamos todos os projetos que veio 

para essa casa de leis, que era do prefeito Izauri e da 

Prefeitura Municipal de Naviraí, não fomos contra, não 

somos oposição burra, não somos oposição por ser oposição, 

eu e o vereador Júnior votamos com consciência, com 

maturidade política e nós não estamos aqui para fazer 

demagogia ou ser hipócrita; o que eu queria vereador 

Júnior, era que esse final de mandato que está tendo com o 

prefeito Izauri, que está abrindo frente de asfalto, está 

abrindo a ponte, vai ser feito o meio fio amanhã de uma 

ponte que é recurso do Governo do Estado, o governo do 

estado que está fazendo aquela obra, uma ponte que é o 

sonho do pessoal, quero dizer que nem tudo é política, não 

podemos fazer politicagem, nós vereadores estamos no 

mandato até o dia 31 de dezembro, nós temos compromisso com 

a população, não podemos misturar política com politicagem, 

não podemos dizer que está tudo horrível, está tudo um 

desastre, temos que pensar positivo, muitas coisas boas 

presidente Símon, vão vir para Naviraí, mas infelizmente 

muito demorada esta gestão, essa parte política ficou muito 

a desejar, pela intransigência autoritária de quem está à 

frente do executivo; terminar agradecendo a todos que estão 

nos ouvidos pela Rádio Cultura FM, pelas redes sociais e 

dizer vereador Júnior, que o nosso trabalho foi bem feito, 

combatemos o bom combate, guardamos a fé, vamos ficar até o 

dia 31 dezembro no mesmo posicionamento, do lado da 

população, do lado dos projetos que o prefeito mandar e que 

seja em benefício da população e não vamos mudar, somos 
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assim. Agradeço a todos pela oportunidade e peço a Deus que 

nos proteja dessa doença que está assolando, judiando e 

matando a nossa população. Obrigado Presidente. Presidente 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva – antes de encerrar a 

sessão, também vou fazer o uso da Tribuna, parabenizar 

todos os vereadores que me antecederam pela fala, todas bem 

coerentes, esclarecendo a população o nosso trabalho aqui 

no legislativo; graças a Deus a gente alcançou alguns 

números que se tornaram recordes e é importante colocar 

para a população, assim como fez o vereador Júnior, o 

vereador Ederson, vereadora Rosângela também sempre 

colocando o seu ponto de vista e trazendo algumas demandas 

do deputado estadual Onevan de Matos, algumas ações dele no 

nosso município, ou seja, estamos aqui para sempre estar do 

lado da população, estamos aqui para nos colocar à 

disposição de quem acredita na gente, de quem nos colocou 

aqui de fato e é isso que estamos fazendo aqui à frente do 

legislativo, colhendo os frutos; fizemos algumas economias 

e como mencionou o vereador Júnior, através dessas 

economias fizemos a maior devolução da história em dinheiro 

para a prefeitura municipal reformar a creche do Ipê, as 

obras foram retomadas e a gente fica bastante feliz com 

isso, também reformar o antigo centro de convivência do 

idoso, na rua Natal, mas isso não foi feito ainda; o 

vereador Klein que foi uma das pessoas que encabeçou esse 

movimento para que o duodécimo da câmara economizado fosse 

também aplicado naquele local, porque o município estaria 

economizando alguns aluguéis, ao contrário da creche do Ipê 

que retornou, no centro convivência do idoso nada foi feito 

ainda, então, assim como o vereador Ederson, a gente 

aguarda coisas boas vir; não estamos aqui para torcer 

contra ninguém, nem para desejar o mal de ninguém, pelo 
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contrário, às vezes a gente peca em cobrar demais e em 

pensar que podemos ter um retorno de tudo que colocamos 

aqui no decorrer desses anos, às vezes a burocracia e a má 

gestão impede, mas estamos sempre aqui de forma democrática 

debatendo e discutindo; então agradeço o apoio de todos os 

vereadores, da mesa diretora, de todos os colaboradores, 

temos feito um bom mandato dentro do possível, o que foge 

da nossa capacidade do poder de execução que não temos, aí 

fica difícil, mas sempre cobrando, sempre trazendo soluções 

para o Executivo Municipal, então finalizo dizendo que é um 

prazer trabalhar com vocês aqui na Câmara Municipal, meus 

amigos vereadores. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus dou por encerrada a presente sessão. SALA 

DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos vinte dias do mês de outubro do ano de 

dois mil e vinte. 
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